

**СРОКИ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ СВОЕВРЕМЕННЫЙ
ВВОД ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ ПТИЦЕФАБРИКИ**

15 ДЕКАБРЯ — сдача в эксплуатацию зоны инкубатория.

20 ДЕКАБРЯ — окончание строительства котельной, мазутного хозяйства в зоне убоя.

25 ДЕКАБРЯ — окончание строительно-монтажных работ в цехе убоя и на бройлерниках № 4 и 7.

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 15-й
№ 48 (740)

ПЯТНИЦА, 4 декабря 1981 года

Цена 1 коп.

НЕ ВЫПОЛНИЛ ЗАДАНИЕ — НЕ УХОДИ СО СТРОЙКИ



Бригада В. Г. Никончука — одна из лучших на участке Сантехмонтажа. Она занимается монтажом систем кондиционеров и вентиляции на восьмом бройлернике. Этот коллектив отличается творческим подходом к делу. Работая по бригадному подряду, вентиляционники до минимума сокращают потери рабочего времени, механизмируют рутинный труд.

НА СНИМКЕ: Василий Гаврилович Никончук с членами своей бригады Николаем Владимировичем Неизвестным, Иваном Михайловичем Шушпановым, Александром Анатольевичем Мильковым и Александром Викторовичем Пилушечниковым.

Фото А. Тараканова.

Обращение

КО ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ, ЭКСПЛУАТАЦИОННИКАМ, ПРОЕКТИРОВЩИКАМ, ЗАНЯТЫМ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ РЕФТИНСКОЙ БРОЙЛЕРНОЙ ФАБРИКИ

Выполняя задачи партии и правительства по дальнейшей организации вблизи городов комплексов по производству продуктов животноводства на промышленной основе, коллективы строительства Рефтинской ГРЭС добились определенных успехов, вводя в эксплуатацию подкомплекс на 1 миллион бройлеров. Это позволило на год раньше начать формирование коллектива птицефабрики, наладить технологию производства птицы, приступить к реализации областной и городской продовольственной программы на 11-ю пятилетку.

Социалистическими обязательствами области, города и управления строительства на 1981 год предусмотрен ввод комплекса по производству 4-х миллионов мясных цыплят на Рефтинской бройлерной фабрике к 25 декабря 1981 года.

Однако ход работ на строительстве не отвечает необходимым темпам, обеспечивающим своевременный ввод этих мощностей в эксплуатацию.

Партийное собрание обращается к строителям, монтажникам, эксплуатационникам, проектировщикам, ко всем участникам строительства бройлерной фабрики:

Полнее использовать имеющиеся внутренние резервы, рационально использовать транспорт, строительные механизмы и рабочее время. Работать по принципу: «Не выполнил задание — не уходи со стройки».

Оперативнее рассматривать вопросы, связанные с изменением проектных решений, улучшать их качество.

Повысить ответственность каждого работающего за состояние трудовой дисциплины и общественного порядка.

Активнее внедрять передовой опыт ведения строительно-монтажных работ. Шире развернуть социалистическое соревнование, используя новые починки и начинания.

Беречь и экономно расходовать строительные материалы, металл, энергетические ресурсы. Экономика должна быть экономной.

Пусть нашим девизом будет: «Обещали — сделаем».

Товарищи! Дело нашей чести — обеспечить безусловный ввод первой очереди птицефабрики в срок, выполнить социалистические обязательства 1981 года.

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА ОТКРЫТОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ СТРОЙКИ 2 ДЕКАБРЯ 1981 ГОДА.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

С сентября работаем мы на монтаже зданий птичников в зоне родительского стада. И все это время испытываем трудности из-за недостатка электроэнергии. Сварочные аппараты еле таят, так как напряжение в сети всего 220-260 вольт. Краны работают на дизельном топливе. В конечном же счете снижается производительность труда монтажников и строителей, которые тоже трудятся на этом объекте.

Руководителям стройки надо быстрее решить вопрос с электроснабжением зоны родительского стада.

Г. МИНГОВ,
прораб участка УСЭМ.

● ОБЪЕКТЫ ЗОНЫ УБОЯ — ПОД КОНТРОЛЬ

В роли наблюдателей

Справа от дороги на бройлерники, у поворота, вытянулось серое одноэтажное здание — цех убоя. Сегодня это, пожалуй, самый ударный объект на строительстве первой очереди птицефабрики.

На глазах преобразуется здание. Еще совсем недавно здесь были бетонные полы, а сейчас большая их часть выложена мозаикой. С хорошим настроением работает на устройстве полов бригада Н. С. Подтетеновой. Женщины уложили тысячу квадратных метров, а задание было — девятьсот. Сейчас полным ходом идет шлифовка мозаичных полов.

Дружно работают отделочники. Бригада В. А. Мироновой на этой неделе собирается закончить штукатурные работы в здании. Она идет буквально следом за каменщиками, и штукатуры, и укладывает глазурованную плитку. В некоторых помещениях стены полностью покрываются этой плиткой. С

неделю от отделочников качнут плазвестать двери, с их установкой сейчас спешат плотники.

Но если строительные дела идут сравнительно неплохо, то темпы монтажа технологического оборудования вызывают тревогу.

— Вот смонтировали мы механизмы движения подвесного конвейера, но они оказались односторонними, — рассказывает бригадир А. Е. Ноздрачев. — Знаем, что надо переделывать, а решения на это никто не дает. Бесплатно же выполнять работу никому не хочется.

Такие неувязки у монтажников встречаются на каждом шагу. Детали желоба поступили низкого качества. Когда желоб

собрали, стало ясно, что в таком виде его вряд ли примут, придется все выравнять. Огляд же нужен представителю ОДСИ.

Да не только желоб, все оборудованье приходит разбитое, многих деталей нет. Где-то надо их изыскивать. Из-за всех этих неувязок монтажники вынуждены работать вполсилы, а ведь до ввода цеха осталось меньше месяца. Многого оборудования вообще нет.

Опыт показывает, когда в поиске объекта одинаково заинтересованы строители, заказчик и эксплуатационники, тогда успешно решаются поставленные задачи. Об этом не должны забывать директор ОДСИ Г. П. Сергеев и директор птицефабрики Ю. И. Клейнрок. Пока же они выступают в роли наблюдателей.

В. ВЛАДИМИРОВА.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

«На деревню дедушке»

Учитывая частые жалобы со стороны строителей на плохую поставку раствора и бетона на объекты, 1 декабря народные контролеры и комсомольские прожектористы провели рейд на бетонный завод.

В этот день АТН-3 направила на завод 10 автомашин, первые из них прибыли в 7 часов утра. Раствор строителям подавался вовремя. В 9 часов все заявки были удовлетворены. И казалось, не будет тревожных звонков.

И вдруг в 10 часов бригадир каменщиков А. Мерзляков с первого участка сообщает, что до сих пор не получил раствор, хотя заявка сделана. Обратились к мастеру бетонного завода А. А. Бирючевой. Анна Антоновна ответила, что раствор каменщикам был отправлен с самого утра.

Выясняется, что заявки с участков даются на «деревню дедушке». Прорабы и мастера указывают только номер участка и объект. А там работает не одна бригада. Так получилось и с каменщиками. Бригада была разбита на два звена, одно работало в зоне инкубатория, другое — на восьмом бройлернике. Раствор был привезен в назначенное время, но приняло его одно из звеньев.

Так кто же виноват в этом? Давайте не будем винить во всем бетонный завод. Да, бывают срывы и по его вине. Но нельзя оставлять в стороне и строителей. Ведь зачастую бывает так: привезла машина раствор, а принимать его не во что — «банка» находится наверху, крановщица еще заложает сменный журнал. И приходится водителю по часу простаивать в ожидании, пока строители подадут бадью. Такую картину мож-

но наблюдать на втором бройлернике в УСЭМ, на пятом участке.

Много времени теряется из-за того, что в заявке не указаны бригады, которым надо подать раствор. Так, шофер В. М. Аршинов получил в этот день задание увести раствор на четвертый участок, в зону убоя. Не найдя нужного «покупателя», он разгрузил машину в зоне родительского стада. Около двух часов мушкетировал бетоновоз по строительным площадкам!

Хотелся отметить еще и тот факт, что, подстраховывая себя, строители подают заявки на бетонный с запасом, заранее зная, что бетон или раствор не будет выбран полностью. 30 ноября, например, из 66 кубометров бетона участка взяли только 24, 1 декабря четвертый участок недобрал 12 кубометров, пятый — 20, УСЭМ — 8. То есть из 79 кубометров заказанного бетона было взято только 42!

А ведь количество автомашин планируется, исходя из ваших, товарищи строители, заявок. Не выбирая заказанный бетон и раствор, мы оставляем машины без работы. Именно поэтому они вынуждены простаивать часами возле бетонного завода.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:

В. ТЕТЕРМАН, председатель группы народного контроля; О. ЕРЕМИНА, начальник штаба «КП»; А. ПОДТЯПУРИНА, народный контролер; Н. МАТЕРН, член штаба «КП».

ПОПОЛНЕНИЕ

Партийная организация объединенного ремонтного участка важное значение придает улучшению отбора в партию, вовлечению молодых коммунистов как в производственные, так и общественные дела. В прошлом году наша организация пополнилась девятью членами КПСС, в их числе — шесть комсомольцев. Это рабочие, ведущие профессии: слесари, токари.

Ни один молодой коммунист у нас не остается без внимания. Каждый имеет партийное поручение. Активно участвуют в жизни коллектива кандидаты в члены КПСС Н. Б. Малькова, Е. С. Койнова, А. В. Павленко. Когда принимали в партию Н. А. Смирнову, она дала слово, что будет продолжать образование. И свое слово держит, учится в 11-м классе вечерней школы, хотя имеет двоих детей.

Во время прохождения кандидатского стажа мы заслушиваем на партийном собрании или бюро молодых коммунистов. Они на деле доказывают, какую пользу приносят партии.

Многие из тех, кто вступил в ряды КПСС по рекомендации комсомола, продолжают работать в комсомольских органах. Например, А. И. Крутоголов — секретарь комитета ВЛКСМ нашего участка. Большую шеф-

скую работу в школе № 17 проводит А. А. Бакин.

Подготовка молодых рабочих и членов ВЛКСМ к вступлению в партию ведется через секретарей комсомольских групп и партгруппиров.

Хотя для роста партийных рядов сделано немало, резервы у нас большие. Комсомольская организация на участке насчитывает 140 членов ВЛКСМ. До конца года постараемся принять еще пять человек. К 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина партийная организация ОРУ пополнилась новыми членами партии и кандидатами из числа передовых рабочих и служащих.

Совершенствуя работу по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов, мы работаем о повышении авторитета парторганизации, ее боевистости. Коммунисты ОРУ выступают застрельщиками в борьбе за новое, передовое, за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

М. МАСЛЕННИКОВА,
секретарь парторганизации ОРУ.

**ПАГРАД УДОСТОВЕРНЫ
ЗВАНИЕ — МАСТЕР**

Татьяна пришла на нашу стройку в 1967 году учеником маляра. Работала и училась в вечернем энергетическом техникуме. На практике в своей бригаде и за учебным столом постигала она секреты строительного дела.

В 1971 году окончила техникум и стала мастером по отделке главного корпуса электростанции. Участок Т. Т. Байбородовой успешно завершил десятую пятилетку при хорошем качестве работ. Задание по производительности труда перевыполнено на четыре процента за счет широкого применения средств малой механизации и бригадных нормокомплектов, внедрения подряда.

Под руководством Татьяны Тимофеевны работали бригады штукатуров-маляров Л. И. Рыжиковой и М. М. Войчун, правофланговые нашего коллектива. Все новое и передовое видела мастер в своих коллективах.

Сейчас Татьяна Тимофеевна руководит бригадой кровельщиков-исоляристов Н. С. Подтетеневой, которая тоже работает по методу передового строителя П. Злобина и является лидером в социалистическом соревновании среди бригад стройки.

Создавая подрядным способом кровлю брейлерника № 8, коллектив выполнил задание в срок и сшил самостоятельность строительного участка работ. В эти дни бригада Н. С. Подтетеневой успешно трудилась на устройстве мозаичных полов в цехе убой, выполняя сменные задания на 140 процентов.

Татьяна Тимофеевна — грамотный специалист, мастер своего дела, одна из тех, на кого можно положиться. Строга и принципиальна в решении любого вопроса. Нет от нее снисхождения прогульщикам и лентяям.

За ударный труд на строительстве Т. Т. Байбородова награждена орденом Трудовой Славы III степени.

В. МОТОРИНА,
старший инженер ОТЗ.



НА СНИМКЕ: мастер Татьяна Тимофеевна Байбородова. Фото А. ТАРАКАНОВА.



Нина Федоровна Матюшина заведует отделом «Одежда» магазина № 2. Руководимый ею коллектив успешно справляется с планом товарооборота. Неоднократно он выходил победителем социалистического соревнования.

Есть у молодого коммуниста Н. Ф. Матюшиной еще одна обязанность — она пропагандист. Нина Федоровна ведет с работниками магазина занятия по курсу «Бережливость — черта коммунистическая».

НА СНИМКЕ: Нина Федоровна МАТЮШИНА с покупателями. Фото А. ТАРАКАНОВА.

Великая Отечественная война застала меня на Дальнем Востоке, где я с 1939 года служил в стрелковом полку. В 1940 году окончил школу младших командиров и получил звание старшего сержанта.

Когда началась война, наш полк был направлен для защиты Москвы, а в конце августа вступил в бой на отдельных участках обороны. Наша задача была как можно дольше задержать продвижение вражеских войск к столице. Тем самым создавалась возможность Советской Армии подготовить основной удар по врагу.

До сих пор помню один бой. Наш батальон 21 декабря занял оборону за деревней Борисовкой. Командир поставил перед нами задачу — на этом рубеже задержать врага хотя бы до вечера. В 9 часов утра начался сильный обстрел наших позиций артиллерийским минометным огнем. После этого немцы пошли в наступление. Первую атаку мы отразили, правда, противник танков не применил. Бой длился около двух часов.

**Враг
не прошел**
Завтра исполняется 40 лет с начала разгрома гитлеровских захватчиков под Москвой.

Во второй половине дня немцы предприняли еще одно наступление. Видимо, им очень нужна была эта деревня. На этот раз они атаковали совместно с танками. Бой нам достался тяжело, очень много было раненых. Легкораненые не

оставляли позиции, чем могли, помогали отражать врага. В бою мы подбили два танка, их закидали бутылками с горючей смесью и противотанковыми гранатами. (Наша артиллерия была выведена из строя при первом обстреле).

Бойцы сражались отлично. Раненых было все молодые, по двадцать одному году. После второго боя от батальона нас осталось немного, больше раненых. Задачу мы выполнили, фашисты в Москве не прошли.

В этом бою я был тяжело ранен и попал в московский госпиталь, а через четыре дня меня отправили санитарным поездом в Кемеровскую область.

А. МОТОРИН,
работник участка малой механизации, ветеран Великой Отечественной войны.

**ОСТРЫЙ СИГНАЛ
Раствор — на носилках**

Наша бригада из инкубаторий перешла на административный корпус. До 25 декабря нам нужно закончить отделку третьего этажа. Но прошло уже несколько дней, а мы все еще не можем приступить.

Установили растворную станцию, правда, она небольшая, но работать с ней можно. Подвели кабель, воду, с трудом, но сделали подсыпку. Сейчас все это пошло на смарку. Строймеханизация начала здесь копать землю. Надо растворную станцию перенести на другое место. А пока носим раствор на носилках в подъездники, за день так натаскались, что руки не чувствуешь. Плохо у нас со светом. Пе-

ренок слабые, можно бы и прожектора на окна поставить, так это делалось на строительстве домов. Все же будет светлее.

Цент емкости, раствор приходится вываливать прямо на землю. Теперь о его доставке. Ветеранский завод не успевает обеспечивать раствором с утра. А почему бы не добавлять в него известь? Такой раствор можно приготовить с вечера на следующий день.

Тогда и простоя не будет. Когда все налажено, все под рукой — работа спорится и душа радуется. Мы надежда на административном корпусе радостно пока мало.

В. КОЛНИНА,
бригадир отделочников ремонтной.



«ОБСЛУЖИВАТЬ БЫСТРЕЕ»
На заметку, опубликованную в газете «Энергостроитель» под таким заголовком.

начальник орс Г. С. Погольина сообщает:

— Столовая на птицефабрике сейчас укомплектована кадрами. В ней организован производственный кондитерских изделий. Рацион полностью обеспечен продуктами, посудой, приборами. Установлена вторая касса.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.

Смелее внедрять механизмы

Говоря о проблемах лучшего использования трудовых ресурсов, Л. И. Брежнев в своей речи на ноябрьском пленуме ЦК КПСС сказал: «Корень зла — медленное сокращение ручного труда».

Одним из резервов повышения производительности труда в строительстве является более широкое применение механизированного инструмента. В настоящее время бригады отделочников участков № 3, 4 и ремонтники полностью обеспечены нормокомплектами механизированного инструмента для производства малярных и штукатурных работ. На строящихся объектах в зоне брейлерников, зоне убой, детском комбинате установлены инструментально-раздаточные пункты, где отделочники могут получать необходимый инструмент.

Хорошо используют механизмы в своей работе бригады Л. И. Рыжиковой, М. М. Войчун, В. А. Мироновой. Кроме тех механизмов, которые уже «прижились» на строительстве, в

этих бригадах внедрены новые, такие, как агрегат высокого давления «Вагнер», удочки для покрасочных агрегатов, изготовленные рационализаторами участка малой механизации.

Однако не всегда и не везде еще в полной мере применяются имеющиеся механизмы. Тормозит их использование отсутствие на объектах удобных точек энергоснабжения, воды, отсутствие отдельных помещений для хранения войлока, паклячатой бумаги на матерчатой основе, низкое качество строительных материалов.

Из-за несвоевременной подачи мастерами и прорабами заявок на установку механизмов объекты зачастую начинают отсдавать вручную. Это относится в первую очередь к участкам № 1 и 4. Немало меха-

низированных инструментов из-за небрежного отношения к ним со стороны строителей выходит из строя раньше времени, теряется.

Кроме того, некоторые отделочники привыкли к ручному труду, не хотят работать механизированными инструментами. Так, бригада А. В. Литвиновой на строительстве детского комбината отказывалась использовать штукатурно-затирачные машины, ссылаясь на то, что они тяжелые. Однако эти же машины в бригаде М. И. Войчун успешно применялись.

Видимо, необходимы более действенные, совместные усилия ИТР строительных участков, участка малой механизации, отдела снабжения стройки для устранения причин, мешающих более полному использованию механизмов на отделочных работах. **С. ВОЙЧУНОВ,** прораб участка малой механизации.